

第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式28日晚在四川成都举行

习近平将出席开幕式并宣布大运会开幕

新华社北京7月27日电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式7月28日晚在四川

省成都市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

今年上半年工业企业利润降幅逐月收窄

新华社北京7月27日电(记者 魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,今年上半年,全国规模以上工业企业利润同比下降16.8%,降幅较1至5月份、一季度分别收窄2和4.6个百分点,累计利润降幅自年初以来逐月收窄,工业企业利润稳步恢复。

统计数据显示,6月份,全国规模以上工业企业利润同比下降8.3%,降幅较5月份收窄4.3个百分点。分季度看,二季度规模以上工业企业利润下降12.7%,降幅较一季度收窄8.7个百分点。

七成以上行业盈利较一季度改善,制造业盈利改善明显。上半年,在41个工业大类行业中,

有30个行业利润同比增速较一季度加快,或降幅收窄、由降转增,占比超七成。制造业带动工业企业利润改善作用较强。上半年,制造业利润降幅较一季度收窄9.4个百分点。

装备制造业累计利润增速由负转正。上半年,装备制造业利润同比增长3.1%,实现由降转增,增速较一季度大幅回升20.8个百分点。装备制造业利润占规上工业的比重为34.3%,较一季度和上年同期分别提高6.8和6.7个百分点。

消费品制造业利润加快回升。随着扩大内需政策措施发力显效,市场需求逐步释放,多数消费品制造行业利润改善。上半年,

在13个主要消费品制造行业中,有10个行业利润同比降幅较一季度收窄或由降转增,占76.9%。

不同类型企业利润均有改善,小型、私营、外资企业改善明显。上半年,规模以上工业企业中,大型、中型、小型企业利润同比降幅较一季度分别收窄4.1、4.9和5.6个百分点,其中6月份小型企业利润同比由降转增。

国家统计局工业司统计师孙晓表示,总体看,工业企业利润延续恢复态势。下一阶段,要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,科学精准实施宏观政策,着力扩大有效需求,提高产销衔接水平,激发经营主体活力,培育壮大发展新动能,推动工业经济高质量发展。

连续150次发射成功

长征系列运载火箭再创新纪录

7月27日凌晨,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,采取“一箭三星”方式,成功将遥感三十六号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。本次发射是长征二号丁运载火箭第78次发射,也是长征系列运载火箭第480次发射。至此,长征系列运载火箭创下了连续150次发射成功的纪录。

长征二号丁运载火箭是常温液体二级运载火箭,起飞推力约300吨,对应700公里太阳同步圆轨道能力可达1.3吨,具备在酒泉、太原、西昌三大卫星发射中心不同轨道要求的单星、多星发射能力。本次任务是长征二号丁运载火箭本年度首次在西昌卫星发射中心执行发射任务。

针对发射场夏季高温多雨的气候特点,长征二号丁运载火箭基于以往多发任务积累的实战经验在技术细节上不断完善,在型号产品的设计、生产、存放、检验各环节,做好了全箭以及地面设备的防雨防水措施。进场后,试验队第一时间对留场设备进行防雨检查,通过各项测试确保设备状态良好。

同时,为避免夏季高温影响整流罩内的温度条件,型号采用卫星所在层的塔架活动平台在临射前最后打开的策略,并对卫星整流罩内进行持续送风,为卫星提供舒适安全的环境条件。

(据新华社)

国家部署高质量完成东西部协作和定点帮扶年度目标任务

新华社呼和浩特7月27日电(记者 郝琼源)农业农村部副部长、国家乡村振兴局局长刘焕鑫27日表示,要压实工作责任、完善推进机制、创新帮扶方式、加强考核评估,高质量完成东西部协作和定点帮扶年度目标任务。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作现场会7月26日至27日在内蒙古兴安盟举办。刘焕鑫在会上表示,在产业帮扶上,要进一步探索推广共建产业园区、共建开发开放平台、共同开展招商引资等方式,更加突出产业优势互补、互利共赢。在消费帮扶

上,要进一步强化市场导向,借助东部地区和中央单位稳定的消费能力和成熟的销售渠道,助力脱贫地区紧紧围绕市场需求来发展生产、优化品种、提升品质、打造品牌、扩大规模,形成稳定的产销关系。在动员社会力量参与上,要进一步创新平台载体,探索建立完善社会力量参与激励机制和资源筹集、配置、使用、监管机制,动员更多企业、社会组织、公民个人参与,凝聚社会合力。农业农村部(国家乡村振兴局)将会同有关部门持续加强总结宣传,推介典型经验,营造互学互促良好氛围。

刘焕鑫表示,要做好促进脱贫人口增收工作,强化就业帮扶,强化消费帮扶,强化政策落实,做好中央单位定点帮扶结对关系调整优化工作,加强对160个国家乡村振兴重点帮扶县定点帮扶的支持力度。

据介绍,今年上半年,脱贫县农村居民人均可支配收入仍然保持较快增长。到6月底,全国脱贫人口(含防止返贫监测对象)务工规模3259.1万人,超过2023年度目标任务239.9万人,其中东部省份吸纳脱贫劳动力就业915.7万人、同比增加2.1万人。



暑期趣味科学课

7月27日,在余姚市舜北小学暑托班内,志愿者和孩子们一起制作太阳能科学实验装置。

暑假来临,浙江省余姚市大城小爱公益服务中心的志愿者在余姚市多个社区、乡镇开设系列趣味科学课,通过课堂讲解、科学实验装置制作等方式,丰富孩子们的暑期生活。

新华社记者 徐昱 摄

为期三年的集中培养

教育部启动新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划

新华社北京7月27日电(记者 杨湛菲)记者27日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发关于实施新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划的通知,计划每年遴选一批中等职业学校校长和高等职业院校(含本科层次和专科层次)从事一线教育教学的在岗骨干教师或具有绝招绝技的技能大师,进行为期三年的集中培养。

据介绍,新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划从2023年开始实施,每年压茬推进,旨在培养打造一批理想信念坚定、师德高尚、教育教学能力和专业实践能力突出的双师型名师(名匠),一批办学理念先进、办学定位准确、勇于开拓创新、精通现代职业学校治理的教育家型名校长。

新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划突出培养全过程管理,在遴选培养对象的同时,择优确定一批培养基地,根据不同培养对象确定重点方向,制定个性化培养方案,提供可持续、伴随式、专业化指导。注重团队建设、示范引领,要求名师(名匠)名校长培养对象主持建设名师工作室、名匠技艺技能传承创新平台和名校长工作室,吸纳优质成员,充分发挥名师(名匠)名校长辐射带动和“智库”作用,带动职业教育教师校长能力素质整体提升。中央财政通过教师工作专项经费按照每位培养对象不低于10万元的标准予以经费支持,分三年拨付培养基地。